                            Об итогах Республиканской  детской акции
                «С любовью к России мы делами добрыми едины-2016»
Карачаево-Черкесским республиканским  государственным бюджетным  учреждением  «Центр  дополнительного  образования  детей» с 1января  по 10 июня 2016г. в  образовательных  учреждениях  республики   проведена Республиканская детская акция «С любовью к России мы делами добрыми едины».

Образовательные учреждения района участвовали в акции и провели мероприятия по созданию  зон отдыха, благоустройству улиц, пришкольных территорий и учебных кабинетов, различные массовые мероприятия: акции, классные часы, вечера, конкурсы рисунков, фото-коллажей, цветочных композиций и еще много других полезных и интересных дел. 
        Победителями акции стали- в номинации «Экорепортаж» творческие  объединения МКУДО «Дом детского творчества» Адыге –Хабльского муниципального района, руководители –директор  Кужева  Гашамида  Каюмовна, педагоги  ДО: Мижева Любовь  Магомедовна, Халилова  Наталья  Салевовна, Шовкарова  Люся  Карабитовна, Лоскутов  Алексей  Васильевич,

 в номинации «Добрые  дела»- МКОУ «СОШ а.Ново-Кувинск»  Адыге-Хабльского  муниципального  района,  руководители- Адзинова Инна Борисовна, директор, Шаева  Тамара   Мухадиновна, учитель  биологии и химии.                                                                                             
      Победители награждены Грамотами руководителей Республиканской  акции «С любовью к России мы делами добрыми едины», их работы отправлены на Всероссийский    тур  в Общероссийское общественное детское экологическое движение «Зелёная планета» в г.Москва.   
                 Начальник                                             И.М. Банова  
   Исп. Мазукабзова С.К.

