Анализ работы по ФГОС НОО и ООО за 2014-2015 учебный год

ФГОС начального общего образования и основного общего образования задают новые ориентиры развития системы образования. С помощью мониторинга определена готовность ОУ к работе в новых условиях.  Образовательными учреждениями проделана следующая работа: 

- в ОУ создана нормативно-правовая база введения начального общего образования и основного общего образования, включающая документы федерального, регионального, муниципального и школьного уровней, внесены изменения в Устав, созданы локальные нормативные акты, закрепленные в Уставе, внесены изменения в должностные инструкции в связи с переходом на новые ФГОС; 

- рабочими группами разработаны и утверждены директорами ОУ основные образовательные программы  начального общего образования и основного общего образования и размещены на сайтах школ. Так же разработаны педагогическими работниками рабочие программы по предметам и внеурочной деятельности. Все рабочие программы согласованы с завучами по учебной работе и утверждены директорами ОУ;

- разработан план-график повышения квалификации педагогических и руководящих работников школы в связи с введением ФГОС начального общего образования и основного общего образования Образовательный процесс в школах осуществляют 76 учителей начальной ступени и 151 учитель, ведущих часы в основной школе.  На сегодняшний день осуществлена курсовая подготовка учителей начальных классов,  педагогов основной школы, администрации школы на 100%;

- организована работа МО, проводится методическая учеба в соответствии с планом методической работы. В течение года проводились семинары по следующим темам: 
«Актуальные проблемы реализации ФГОС», «Особенности разработки основной образовательной программы основного общего образования», «Знакомство с опытом работы экспериментальных площадок МКОУ «СОШ а. Апсуа», СОШ с. Спарта».

Внеурочная деятельность направлена на реализацию индивидуальных

потребностей обучающихся школы путем предоставления выбора широкого спектра занятий, направленных на развитие детей.

Организация внеурочной деятельности осуществляется в рамках основной образовательной программы.  Внеурочной деятельностью охвачены 675 учащихся начальной ступени и 298 учащихся основной ступени обучения. Учащиеся по выбору выбирают 2-5 занятий внеурочной деятельности. Согласно расписанию продолжительность занятий 30-35 минут. Внеурочная деятельность осуществляется за рамками учебного процесса во второй половине дня по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общекультурное, социальное, общеинтеллектуальное.
Анализ условий реализации основной образовательной программы основного общего образования позволяет сделать выводы: 

1. Кадровый состав педагогов, реализующих ФГОС, можно считать удовлетворительным по уровню образования, стажу и квалификационной категории.

2. Внеурочная деятельность организована по всем направлениям, предусмотренным концепцией ФГОС и обеспечивающим формирование и развитие метапредметных и личностных компетентностей.

