Отдел образования Администрации Адыге-Хабльского муниципального района
ПРИКАЗ № 66
 09.12.2015 г.                                                                                  а. Адыге-Хабль
 По итогам районного конкурса «Лучшая веб-страница сайта общеобразовательных учреждений района», посвященная Году литературы и Году родных языков
На основании плана мероприятий отдела образования администрации Адыге-Хабльского муниципального района, посвященного Году литературы и Году родных языков 08.12.2015 года был проведен конкурс на лучшую веб-страницу сайта общеобразовательных учреждений района. Приняли участие в конкурсе 12 общеобразовательных учреждений района из 13. 
В ходе оценки сайтов члены жюри руководствовались следующими критериями: содержание, дизайн, информированность, актуальность.

По итогам конкурса 59 баллов из возможных 60 получила веб-страница сайта МКОУ «СОШ а. Адыге-Хабль», 55 баллов получила веб-страница сайта МКОУ «НОШ а. Адыге-Хабль» и 48 баллов набрала веб-страница сайта МКОУ «СОШ а. Ново-Кувинск», следовательно, вышеназванные школы стали призерами конкурса.

Веб-страницу сайта МКОУ «СОШ а. Вако-Жиле» можно выделить как хорошую, она набрала 46 баллов. Все остальные школы отнеслись к данному конкурсу очень халатно. 

Сайты школ а. Мало-Абазинск, с. Садовое, х. Дубянск, с. Спарта оценили в ноль баллов. 

На основании вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить победителей и призеров дипломами 1,2,3 степени.

2. Общеобразовательным учреждениям, набравшим минимальное количество баллов, принять к сведению итоги конкурса.

3.Контроль  за  исполнением  настоящего приказа  оставляю за собой.
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