27 марта 2015 года в Большом зале Дворца культуры состоялось собрание актива Адыге-Хабльского муниципального района с повесткой дня: Об итогах социально-экономического развития Адыге-Хабльского муниципального района за 2014 год и основные задачи на 2015 год.
По итогам 2014 года передовикам производства, культуры, здравоохранения, спорта и других сфер деятельности жителей района были вручены грамоты Народного Собрания (Парламента) КЧР, Правительства КЧР, Министерств, Главы администрации муниципального района. 

И работники образования не остались в стороне:

Ашибоков Хизир Яхьяевич – руководитель МКОУ «СОШ а. Эрсакон» - награжден грамотой Народного Собрания (Парламент) КЧР;

Агба Мазан Хизирович – руководитель МКОУ «СОШ а. Мало-Абазиснк» - Почетной грамотой Правительства КЧР;
Болтенко Надежда Григорьевна – руководитель МКОУ «СОШ с. Спарта» - Медалью «За профессионализм» от комитета Профсоюзной организации работников образования и науки КЧР
Кячева Аминат Клыч-Гереевна – учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ с. Спарта» - грамотой Министерства образования и науки КЧР;

Кужева Гашемида Каюмовна – руководитель МКУДО «Дом детского творчества» а. Адыге-Хабль, Тукова Зейнаб Борисовна –учитель родного (абазинского) языка и литературы МКОУ «СОШ а.Мало-Абазинск», Докумова Лилия Мухамедовна –учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ а.Мало-Абазинск», Мичба Александра Хизировна -  руководитель МКДОУ «Чебурашка» а.Ново-Кувинск – грамотами Главы администрации Адыге-Хабльского муниципального района.
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