Анализ работы РМК за 2012-13 учебный год

Организация работы по повышению профессиональной компетентности педагогических и руководящих кадров.

Залогом профессионального успеха не могут служить полученные один раз в жизни знания. В современном обществе существует разветвленная сеть повышения квалификации. Организация повышения квалификации педагогических работников на уровне школы, района, республики,  способствует целенаправленности и систематизации методической работы, что повышает качество и эффективность, позволяет сформировать группу профессионалов по актуальным проблемам образования, предупредить ошибки образовательных учреждений во внедрении передового опыта, инноваций.

С сентября 2011 года школы района приступили к реализации федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС). В рамках повышения квалификации 69 руководителей и учителей ОУ прошли обучение по новым стандартам. 
В соответствии с новым Порядком аттестации, утвержденным Приказом

Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 24 марта 2010 г. № 209 в 2012 году педагогические работники  проходили аттестацию с целью подтверждения соответствия занимаемой должности, первой и высшей квалификационных категорий. В 2012-13 учебном году в  Главную аттестационную комиссию Министерства образования и науки КЧР было подано 30 заявлений. Все прошли данную аттестацию: получили соответствие 3 человека, первую категорию – 9 педработников, 18 – высшую квалификационную категорию.
Организация деятельности районных методических объединений.

В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют районные методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста.

Сеть районных методических объединений была представлена 21 районным объединением учителей-предметников школ, которые возглавляли учителя-профессионалы, имеющие большой опыт работы. (Например, руководитель РМО учителей истории – Карданова М.И.., руководитель РМО химии и биологии – Озова Т.Х., руководитель МО русского языка и литературы Тлисова Г.С., руководитель РМО учителей математики – Кохова Б.З.,  физики, и информатики – Попова Е.В.
В рамках работы предметных РМО рассматривались вопросы:

- итоги предметных олимпиад;

- подготовка учащихся к ЕГЭ;

- стандарты нового поколения;

- введение курса ОРКСЭ;

- использование новых информационных технологий;

- обобщение педагогического опыта и др.

В течение года проведено по 3  заседания РМО на базе 12 ОУ.

По итогам работы методических объединений можно сделать следующие выводы:

• Темы заседаний отражали основные проблемы вопроса образования.

• Деятельностные формы общения педагогов активизировали их участие в работе РМО. В целом работа районных методических объединений проводилась на достаточном уровне, обеспечивая реализацию основных направлений методической работы.

Организация конкурсов педагогического мастерства.

Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения как творческих и уверенных людей оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы.

В соответствии с планом работы Методического кабинета в 2012 учебном году был проведен конкурс «Учитель года» на базе МКОУ «СОШ а. Адыге-Хабль». Победителем стала учитель истории и обществознания МКОУ «СОШ а. Адыге-Хабль» Есенева Ф.М., а также были отмечены грамотами и ценными призами учитель русского языка и литературы МКОУ «СОШ с. Спарта» Кячева Аминат Клич-Гкреевна и учитель иностранного языка МКОУ «СОШ с. Садовое Шебзухова Фатима Муталибовна».
Организация работы с одаренными детьми

Одной из самых эффективных форм обучения одаренных детей стали олимпиады по различным предметам, основные цели которых:

- Формирование у учащихся глубоких и прочных знаний;

- Развитие у школьников логического мышления и творческих способностей;

-Приобретение учащимися таких черт личности, как самостоятельность, настойчивость, упорство в достижении цели;

-Повышение у учащихся интереса к углубленному изучению предмета;

-Ознакомление учеников с современными научными открытиями;

-Оказание выпускникам помощи в осознании выбора профессии.

В 2012-2013 учебном году в соответствии с Положением о Всероссийской олимпиаде школьников проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников. 

Всего в школьном этапе приняло участие 1429 учащихся 5-11 классов. Результаты олимпиады показали, что 79 % участников стали призёрами и победителями школьного этапа по 15 предметам.

С 15 ноября по 15 декабря  2012 г. на базе МКОУ «СОШ а. Адыге-Хабль» проходил районный этап олимпиады школьников. На муниципальный этап олимпиады было заявлено 300 участников 9 образовательных учреждений по 15 учебным предметам. 

По итогам олимпиады в районе 1-х мест – 21, 2-х мест – 19, 3 –х мест – 39. В общем зачете 79  призовых мест по району.

С 11 января по 2 февраля 2013 года прошел региональный этап Всероссийской олимпиады. На республиканскую олимпиаду была представлена команда из 33 участников 9-11 классов.  Учащаяся 9 кл МКОУ СОШ с. Садовое Ражбадинова Мариам  стала призером по технологии, (учитель Акимова Т.В.) и Блимготова Асият учащаяся 11кл – по литературе, (учитель Шамилова Т.Г.). 

Согласно приказу отдела образования № 14 от 01.03.2013 «О проведении районной олимпиады школьников в 4 классах»  27 марта  2013 г. на базе МКОУ «НОШ а. Адыге-Хабль» прошла олимпиада среди 4 классов. В ней приняли участие 20 учащихся 4 классов 10 общеобразовательных учреждений района, по русскому языку и математике.

По итогам олимпиады определились 2 победителя и 5 призеров. Хорошие результаты показали учащиеся МКОУ «НОШ а. Адыге-Хабль», СОШ а. Баралки, Вако-Жиле, Мало-Абазинск, Садовое, ООШ х. Дубянск. 

Организация работы методиста по учебникам

В связи с тем, что с 1 сентября 2011 года были введены  новые федеральные образовательные стандарты НОО программы и УМК начальной ступени были изменены. В 2011-12 учебном году в рамках модернизации было приобретено 1580 экземпляров учебников  на 600 тыс. рублей. Все учащиеся первых и вторых классов  обеспечены в полном объеме новыми бесплатными учебниками, соответствующими этим стандартам.

В течение 2012-13 учебного года  осуществлялся мониторинг потребности ОУ в учебно-методической литературе и учебниках в соответствии с Федеральным перечнем. 

По итогам мониторинга и на основании заявок образовательных учреждений района необходимо дополнительное приобретение комплектов учебников для 1,2 классов. До 1 сентября текущего года планируется обеспечить учащихся 1-4 классов учебниками на сумму 1 500 тыс. рублей (Приложение № 1).
Таким образом, в 2013-2014 учебном году все учащиеся начальной ступени в полном объеме будут обеспечены бесплатными учебниками.

Все дидактические материалы: прописи, рабочие тетради, материалы для самостоятельных работ – приобретаются только за счет средств родителей.

Научно-методическая деятельность
Принципиально важным и новым направлением деятельности методического кабинета в режиме развития системы образования района является экспериментальная и инновационная деятельность. 

. С 1 сентября 2012 года в 4 классы был введен курс  «Основы религиозных культур и светской этики». Для ведения нового предмета года на базе ДДТ а. Адыге-Хабль были организованы курсы повышения квалификации по ОРКСЭ тренером-преподавателем Ашибоковой С.А., специальную подготовку прошли 14 учителей начальных классов.  

На территории района  введение и реализация ФГОС начального общего образования осуществлялась в штатном режиме  в 1-х и во 2-х классах всех общеобразовательных учреждений и в 3 классах - МКОУ «НОШ а. Адыге-Хабль» (пилотная школа): 

- в каждом общеобразовательном учреждении были составлены планы деятельности образовательного учреждения по введению и реализации ФГОС; 

 - проведен анализ основных образовательных программ и учебных планов общеобразовательных учреждений; 

 - направлены в общеобразовательные учреждения рекомендации по разработке основной образовательной программы и новой структуре календарно-тематического планирования рабочей программы учителя  в соответствии с требованиями ФГОС НОО.      

Во всех общеобразовательных учреждениях района созданы условия для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих выполнение федеральных государственных образовательных стандартов начального образования. 

При организации обучения используется учебно-методический комплекс «Школа России». Все учащиеся обеспечены учебниками из фонда библиотеки. Электронные образовательные ресурсы, наглядные пособия  приобретены  за счет средств школы.

Итоговое оценивание показало, что  100%   у обучающихся   1-ых, 

2-ых классов  сформированы  основные ключевые умения: навык чтения, умение работать с текстом,  выполнять инструкции, позволяющие  успешно продвигаться  в освоении  учебного материала на следующем этапе обучения. Все учащиеся овладели программными знаниями по всем учебным предметам.

Образовательный процесс в школах обеспечивают 68 учителей начальных классов, из которых  курсовую подготовку по ФГОС прошли 40 (51,95%) человек.

Основные перспективы и задачи работы на 2013 учебный год:

- методическая поддержка введения ФГОС;

- повышение квалификации и методического мастерства педагогов;

- совершенствование работы с одаренными детьми;

- систематическое обновление информации о работе РМК на сайте;

- методическое сопровождение инновационной и экспериментальной деятельности ОУ.
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