Адыге-Хабльский муниципальный район.

Название организации:

Отдел образования администрации   Адыге-Хабльского муниципального района

Адрес:

369330, Карачаево-Черкесская республика,  Адыге-Хабльский район, а. Адыге-Хабль, ул. Советская, 16 Факс: (8 878 70) 5 10 32  

E-mail: Адыге-Хабль  Упр обр <adige-xabl.uo@mail.ru> 

Руководитель:

Начальник отдела образования Банова Ирина Мухаметгериевна. 

Специалист  по опеке и попечительству     Казанова Аминат Муталибовна

Телефон:

(8 878 70) 5 22 10          с 09.00 до 17.00 часов перерыв: с 13.00 до 14.00 часов 

прием граждан: ежедневно 

Функции специалиста по опеке и попечительству:

• принятие мер по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, недееспособных, ограниченных в дееспособности;

• обращения в суд с исками, участие в судебных заседаниях;

• немедленное отобрание ребенка у родителей или других лиц, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка;

• выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства;

• установление опеки или попечительства;

• осуществление надзора за деятельностью опекунов, попечителей усыновителей;

• освобождение и отстранение опекунов и попечителей от исполнения ими своих обязанностей;

• выдача разрешений на совершение сделок с имуществом подопечных;

• заключение договоров доверительного управления имуществом подопечных в соответствии со статьей 38 Гражданского кодекса Российской Федерации;

• выдача разрешения на раздельное проживание попечителей и их несовершеннолетних подопечных;

• оказание содействия опекунам и попечителям, проверка условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также исполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению ими прав и исполнению обязанностей опекунов или попечителей;

• предоставление сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, не устроенных на воспитание в семьи, в региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей;

• представление заключения в суд об обоснованности и соответствии усыновления (удочерения) интересам ребенка, отмене усыновления (удочерения), выдача согласия при усыновлении ребенка несовершеннолетних родителей, не достигших возраста 16 лет, в случае отсутствия их родителей или опекунов (попечителей);

• учет усыновленных (удочеренных) детей, детей, в отношении которых установлена опека или попечительство, переданных на воспитание в приемную семью, направленных на воспитание в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

• назначение выплат на содержание детей, находящихся под опекой и попечительством, в приемных семьях,  выплата вознаграждения приемным родителям;

• выдача предварительного разрешения на распоряжение средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала;

• оказание родителям (иными законными представителями) детей психологической, педагогической, социальной, правовой помощи; 

• взаимодействие с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по проведению мероприятий, направленных на сохранение полноценной семьи, на защиту законных прав ребенка, а также на выявление детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в опасной жизненной ситуации и нуждающихся в государственной поддержке; 

• исполнение полномочий по учету детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся под опекой (попечительством), а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

