Информация  о проведении  профилактических  антинаркотических                мероприятий    в ОУ в 2015-2016 учебном году.

[bookmark: _GoBack]С февраля по май во всех ОУ были  проведены мероприятия  в рамках Всероссийской  антинаркотической  акции « За здоровье и безопасность наших детей» по утвержденному плану. Все мероприятия были направлены на  профилактику наркомании, воспитание потребности в здоровом образе жизни и организации досуга  обучающихся. 

В МКОУ «СОШ с.Садовое»: 
Акция «Мы готовы к ГТО»(1-11кл.)Видеофильм «Вся правда о табаке»(5-7кл.)Социально-психологическое тестирование в целях выявления незаконного потребления наркотических  средств и психотропных веществ (8-11 кл.)Праздник «День здоровья» (1-11кл.)Первенство школы, участие в районных соревнованиях (4-11)-призовые места.Проведены классные часы по следующим темам:«Мое здоровье» (1а-кл.)«Курить - здоровью вредить», «Путь к доброму здоровью» (2-4кл.)«Мифы об алкоголе», «Вред курения и его последствия» (5-6кл.)«Мое свободное время», «Умей говорить нет!» (7 -8кл)«Выбирай разумную жизнь!», «Наркотик и Я.Вредные привычки и их влияние на здоровье»(9-11кл.)Профилактические беседы о здоровом образе жизни :«Влияние алкоголя на организм подростка» (3-7 кл.)«Нет наркотикам!»(8-11кл.)«Подросток и табак» -(5-8 кл.)

В МКОУ «ООШ х.Киево –Жураки»:
классные часы «Наркотики. Закон. Ответственность» 4-9 классы;Классные часы «Жизнь без сигарет» 1-5 классы; просветительские беседы на актуальные темы:
 «О кражах и их последствиях»   4-9 классы (социальный педагог Кужева З.М.)«О вреде курения в подростковом возрасте» 4-9 классы ( фельдшер ФАП х.Киево-Жураки Абдулминова М.Р.)Беседа «О здоровом образе жизни» 1-7 классы (руководитель ШМО классных руководителей Кабардаева Т.Х.)
В МКОУ «СОШ х.Ново –Кувинск»  
Профилактические мероприятия  направлены на пропаганду здорового образа жизни, формирование антинаркотической позиции и законопослушного поведения.С этой целью в начальных классах прошли часы общения:  «Я выбираю жизнь» "Вечные ценности,"  «Я против вредных привычек", "Здоровье - это главное жизненное благо". В 8-9 классах прошла правовая игра «Наркотики. Закон. Ответственность»Ученики 8-9 классов готовили и защищали  проекты «Предупреждаю: вредные привычки влекут правовую ответственность». «Мифы о красивой жизни с наркотиками», «Памятки для родителей. Признаки, по которым следует заподозрить потребления вашим ребёнком наркотиков. Советы родителям»Для родителей приготовлены брошюры «Родителям  о ЗОЖ»В 9 классе прошёл классный час «Основы личной безопасности»Была организована выставка рисунков на тему: «За здоровый образ жизни» среди учащихся 6-9 классов.На уроках ОБЖ и биологии прошли беседы о разрушительном воздействии наркотиков, алкоголя, табакокурения на организм человека и ответственном отношении учащихся к своему здоровью. Детям розданы памятки «Сделай счастье своими руками! Выбирай счастливую ЖИЗНЬ!»
В МКОУ «СОШ а.Старо –Кувинск»  создан антинаркотический волонтерский отряд «Жизнь» , учащиеся 8-11 классов входят в состав отряда «Жизнь». Классными руководителями школы были проведены: классные часы  «Это важно знать», часы общения, «Курение и здоровье», «Подростки и проблема наркомании»(5-11 кл.), по профилактике вредных привычек (нач. классы).Учащимся 7-11 классов были показаны видеофильмы: «Вред курения», «Вред алкоголя», «Правда о табаке», «Пиво-генетическое оружие»
В МКОУ «СОШ а.Адыге –Хабль»проведены тематические классные часы: « Спорт-альтернатива пагубным привычкам»( январь-7-11 кл), Беседа с участием инспектора ПДН Крымова Э.Х. с учащимися 10-11  классов «Наркомания и человечество» ( февраль),Классные часы«Здоровый человек- самое драгоценное произведение природы» ( февраль-8-11 кл.) и “Поговорим о правильном питании”( март-5-7 кл),Дискуссия «Ответственность, самооценка и самоконтроль. Как их развивать?» (  март 7- 11 кл), Классный час «Жизнь прекрасна, когда безопасна» ( март-9-11 кл.). «Здоровье сегодня-успех завтра» -познавательная беседа с медицинским работником школы ( март 8-10 кл)..Выступление агитбригады “Мы за здоровый образ жизни” перед учащимися 5-7 классов( март).Профилактическое занятие «Я хозяин своей жизни» для учащихся 8 классов провела социальный педагог Кякова Ф.Я. ( апрель) Учащиеся школы — постоянные участники школьных и районных спортивных состязаний.
Проведены классные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ "Здоровый ребёнок - здоровое общество" . Проводятся индивидуальные беседы и консультации с родителями.
В МКОУ «СОШ а. Эрсакон» проведены  тематические классные часы:«Три ступени ведущие вниз!»;«Образ жизни и здоровье»;«Наркотики – это свобода или зависимость, полет или падение?»; «Умей сказать НЕТ наркотикам!»; «Здоровый образ жизни и его составляющие»;«Есть выбор – жизнь без наркотиков»;«STOP – наркотикам!».Конкурс рисунков и плакатов «Скажем наркотикам НЕТ!»;«Мы за здоровый образ жизни»;«Как прекрасен этот мир!»;«Наркомания – дело не личное».Анонимное анкетирование «Имеются ли у тебя вредные привычки»;«Твое отношение к пагубным привычкам»; «Сообщи, где торгуют смертью».Спортивные  праздники«Планета детства»
«Веселые старты».Круглый стол «Влияние наркомании на организм человека»;«21 век без наркотиков.
МКОУ «СОШ а.Баралки» за январь, февраль, март, апрель по профилактике наркомании, ПАВ и вредных привычек провели  кл.час : «Хорошие и плохие вещества» (1-3 кл.) отв. Джамбекова И.Ф. «Риск и ответственность» ( 2-4 кл.) отв. Кушхова Б.Я., «Полет и падение. Понятие о веществах, способных влиять на психику»  (5 кл.) отв. Шевхужева З.М., «Методы распространения наркотиков» (6кл.) отв. Кушхова А.И. Беседы: «Первая проба» (7 кл.) отв. Ионова З.А., «Можно ли избавиться от наркомании» (9 кл.) отв. Карданова А.Ю.,« Мифы и реальность после дурмана» (7,9 кл.) отв. Ионова З.А., Карданова А.Ю.Конкурс рисунков и плакатов  по теме « Я выбираю жизнь!»(5 кл.) отв. Шевхужева З.М., «Минздрав предупреждает» (6 кл.) отв. Кушхова А.И. Анкетирование «Маниторинг вредных привычек». (7,9 кл.) отв. Ионова З.А., Карданова А.Ю. Родительское собрание « Организация совместной деятельности педагогов, детей и родителей по профилактике вредных привычек» отв. Нанаева М.А-С. Конкурс газет и плакатов «Вредным привычкам-НЕТ!»
В МКОУ «СОШ  а. Мало-Абазинка» ежемесячно в каждом классе проводились тематические классные часы, беседы о здоровом образе жизни;просмотр и обсуждение фильмов о вреде курения (8 класс), наркотиков(9 класс);проведены встречи учащихся 6-7 классов со школьной медсестрой Кармоковой А.М.;организованы и проведены классные часы об олимпийских видах спорта;информационные классные часы об участии в добровольном анонимном тестировании;размещена информация на стенде «Профилактическая работа» (телефон горячей линии «Сообщи, где торгуют смертью!»,);проведено анкетирование учащихся и родителей 8-11 классов по тематике «Анонимное тестирование», анкетирование учащихся - «Отношение к ПАВ»;учащиеся 5-10 классов приняли участие в спортивно - массовых  мероприятиях (мини-футбол (3), волейбол (3), легкая атлетика (1), баскетбол (3));утвержден приказ о запрете курения на территории школы, осуществлялся мониторинг по выявлению детей, склонных к курению.
МКОУ «СОШ с.Спарта»
В январе текущего года в школе  проходила выставка плакатов и рисунков по вышеуказанной теме. На  общешкольном родительском собрании педагогом-организатором был зачитан доклад « О вреде  ПАВ». Среди учащихся среднего звена и старших классов проводились классные часы и беседы: классный час «Наши вредные привычки» (5 класс, кл. руководитель -Теньгаева О.М.),кл .час «Твой выбор» (9 класс кл. руководитель-Лиева Ф.Ф.), беседа «Вредные привычки»(6 класс,  кл. руководитель  Поландова С.М.)Учителем начальных классовАговой  З.Х-У была проведена беседа «Здоровый образ жизни».Проводилось анкетирование  по наркомании и ПАВ в 8-11 классах.
МКОУ «ООШ х.Дубянск» 
 В феврале месяце прошла неделя «Нет вредным привычкам». Прошли классные часы, беседы о вреде наркотиков, алкоголя, табакокурения. Учащиеся 5 класса с классным руководителем Кравцовой Н.М., подготовили видеоролик «Живи без наркотиков».  Конкурс плакатов среди учащихся 5-9 классов «Наркомания – это вред» В первой декаде марта провели тестирования для учащихся 8-9 классов на тему « Предрасположен ли ты к наркотикам».Ко дню здоровья, 7 апреля, были проведены спортивные соревнования: «Веселые старты» 1- 4 кл,« Быстрее! Выше! Сильнее!»  5-9 кл.
МКОУ «СОШ а.Апсуа» 
Согласно графику классных часов в январе – марте были проведены следующие мероприятия: классные часы (по графику классных часов)  Алкоголь – угроза здоровью человека. 4 класс к\р Дармилова Л.В.,Как дожить до ста лет.3 класс к\р Психомахова М.К., Гигиена самосбережения. 2 класс к\р Агирова А.З., Азбука здоровья 1 класс к\р Тлисова А.Ф., Безвредного табака не бывает. 5,6 классы. к\р Тлисова М.М., Махова Р.М.,Курение – добровольное безумие.7 класс. к\р Тлисова И.М., Последствие курения. 8 класс. к\р Гожева Ф.А. Серия игр «Азартная дюжина» в 8-9  классах:«Наркотики – белая смерть»,«Брось сигарету!»,«Опьянение – добровольное сумасшествие». «Один раз – это слишком!» в 9 классе. к\р Тлисова Л.О.Круглый стол  в 8-9 классе. к\р Гожева Ф.А., Тлисова Л.О.Выступление агитбригады совета старшеклассников  «Мы за здоровый образ жизни!»  Ответств. Педагог-организатор  Тлисова Г.К. (март)Ежемесячные Дни здоровья. Отв. учитель физкультуры Жиров Р.Ю.
  За отчетный период мы наблюдаем увеличение числа детей, вовлеченных в мероприятия  антинаркотической направленности. Таким образом, увеличилось количество учащихся, мотивированных на здоровый образ жизни, у которых сформировалось негативное отношение к немидицинскому потреблению наркотиков. В 2015-2016г. была организована  работа по организации добровольного тестирования всех десятиклассников на предмет немедицинского употребления наркотических веществ. В марте этого года проведено социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях  района. Тестирование  показало, что учащиеся знают, что такое наркотики, как они влияют на организм человека, как можно помочь человеку, начавшему употреблять наркотики. Учащихся, употребляющих наркотические средства и психотропные вещества, в школах  не выявлено.

