                       Информация  о проведённых мероприятиях
в образовательных учреждениях Адыге-Хабльского муниципального района  в рамках

Недели безопасности дорожного движения.
        В период с 25 по 29 сентября 2017 года в образовательных учреждениях Адыге-Хабльского муниципального района была проведена профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма. 
Цель «Недели безопасности»: привить детям уважение к себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!

В  школах района были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начального звена участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.

 «Неделя безопасности» началась с общешкольных линеек «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни», с приглашением инспектора ГИБДД и выступлением отряда ЮИД.

      Всю неделю с учащимися проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Первая помощь при падении с велосипеда, мопеда», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда», «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения». Среди  учащихся начальных  классов была проведена викторина на тему: «Улица полна неожиданностей!». Вопросы и примеры из жизни вызвали у детей большой интерес.

   Также образовательные учреждения посетили инспектора ГИБДД. Основным вопросом беседы стало безопасное поведение на улицах и дорогах. Ребята повторили правила для пешеходов, знаки дорожного движения. Встречи прошли в форме диалога, где ребята отвечали на вопросы инспекторов  и сами задавали вопросы. Помимо беседы, школьникам были показаны мультфильмы по безопасности дорожного движения. Инспекторы поблагодарили педагогов и детей за хорошие знания правил дорожного движения.

   Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школами работы по профилактике детского дорожного травматизма.
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